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TRABAJO PRACTICO N° 3: PROPIEDADES DE LAS
SECCIONES.

Elaboracién: NL Tutor :PL Mayo 2020 Nivel |

OBJETIVOS:

- Reconocer la incidencia de la forma, las dimensiones y posicion respecto de las PROPIEDADES GEOMETRICAS de
la seccion.

- Identificar los parametros que contribuyen al FUNCIONAMIENTO EFICIENTE de las secciones.

DESARROLLO:

Considerando las secciones de vigas de madera (material homogeneo) se propone resolver la ubicacion del baricentro
de la seccion (centro de gravedad XG;YG) y obtener el momento de Inercia baricentricos (Ixg,lyg) y respecto a ejes
genéricos (Ix, ly). Observar que todas las secciones tienen areas iguales y solo varia la forma en la cual dicho area esta
distribuida. Analizar y responder las consignas de la sintensis conceptual. El docente asignara el caso con el dato para

resolver los ejercicios en cada grupo.
Unidad de medida

CASO1 L =25cm
1- Consideremos la seccion rectangular simple representada y

L
resolver: L0

CASO2 L=3,75 cm

CASO3 L=5cm
1.1- Calcular la coordenada del BARICENTRO de la seccion

respecto del eje X (XG)

1.2-Calcular la coordenada del BARICENTRO de la seccidon respecto L“
del eje Y (YG) ‘ _
Es posible resolver con método grafico.

= /N

AREA = cm? %

YG = cm

XG = cm

1.3 Calcular los MOMENTOS DE INERCIA BARICENTRICOS (Ixg,
lyg ) utilizando la expresion correspondiente a una seccion regular.

Ixg = cm

lyg = cm

2 - Considerar ahora una seccion de igual area que la anterior pero
no maciza, sino hueca.

2. 1 Calcular los MOMENTOS DE INERCIA BARICENTRICOS (Ixg,
lyg) de esta seccién que es hueca. Puede aplicarse la propiedad
aditiva del momento de Inercia.

Ixg = cm*

4
lyg = cm

.



3- Considerar ahora una seccion de igual area que las anteriores y
forma T

3-1 Calcular las coordenadas del BARICENTRO de la seccion ( XG,
YG) aplicando el concepto de MOMENTO ESTATICO.

YG = cm
X
XG = cm
3-2

Calcular ahora el MOMENTO DE INERCIA BARICENTRICO ( Ixg, lyg) de la seccion T.

4
Ixg = cm

lyg = cm

4- Consideremos ahora las secciones " doble T "y resolver :
4-1 Calcular el area de la seccion A 'y de la seccion B.
4-2 Calcular el MOMENTO DE INERCIA de cada seccion respecto a un eje generico X-X es decir calcular el Ix de cada

una. Comparar los resultados. Elegir cual de las 2 secciones usaria para obtener un funcionamiento mas eficiente
respecto al eje considerado. Justifique la respuesta.

X X X 11 X
Seccion A Seccion B
2 2
AREA = cm AREA = cm
4 4
Ix = cm Ix = cm



SINTESIS CONCEPTUAL:

1- Concepto de BARICENTRO.

1-1 Explicar a que se denomina baricentro de una seccion.

1-2 Explicar como se puede calcular el baricentro cuando se trata de
una seccion rectangular, triangular o circular. Graficar cada caso.

1-3 Analizar la imagen. Graficar en un esquema la estructura del
banco y la carga (despreciar el peso del banco). Explicar porque se
mantiene en equilibrio

2- Concepto de MOMENTO DE INERCIA.
2-1. Explicar que representa el momento de Inercia baricentrico de una seccion.

2-2 Analizar la viga de madera en voladizo del grafico afectada por una carga puntual en un extremo y responder:
¢ Cual de las opciones de posicion de la seccion es mas eficiente para soportar la carga?. Justificar la respuesta.
¢,Como seria el valor del momento de inercia de cada seccion si la viga fuera metalica? ¢ El valor seria mayor,
menor o igual ?Justificar la respuesta .

OPCION &) OPCION @
\I/ S b

a

DATO = a=b/2

2-3 Las dos piezas de chapa son del mismo espesor y tamafio.

Explicar cual de las dos piezas se deforma menos para soportar una carga repartida si estan apoyadas de la
misma manera en el sentido de la menor luz. Justificar la respuesta.

3- Concepto de MODULO RESISTENTE.
2-1 Mencionar que representa el Modulo Resistente de una seccion.

2-2 Mencionar la expresion que lo define e identificar los parametros intervinientes, las unidades de cada uno y la
unidad resultante.
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